
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 6° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos quatorze dias (14) do mês de agosto de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto 

da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Adriano Duarte dos Passos, Cleidimar 

Barbosa do Nascimento, Gederson Santos de Sousa,  Ivair Junior Pires Pontes,  Jaci Soares 

Corrêa, Luís Paulo de Queiroz Silva, Sandra Mirian Fuziel Calado e Shidino de Jesus da 

Rocha, em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Abelardo da Silva Maciel e Josiel 

Pantoja de Souza, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, em seguida 

o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Adriano Duarte 

dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao governo união, força e trabalho 

pelos trabalhos de asfaltamento que estão sendo realizados, gerando emprego e renda no 

município, informou que estará visitando a zona rural, levando junto o projeto social “amigos 

do povo”, solicitou ao presidente desta casa para que oficialize o secretário do interior Srº 

Francirley, para que seja feito a manutenção do motor da comunidade Jussara, Vila Ponta 

Grande, uma vez que é de extrema necessidade dos moradores, em seguida agradeceu, o 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção a 

uma importante reunião que acontecerá no dia 17 de agosto, com os moradores do Rio 

Ipixuna, Vilarinho, Serrinha, Majarí e Tracuatéua, para tratar junto ao INTERPA a situação 

de uma área quilombola que está sendo discutida nesse território, convidou ao nobres 

vereadores a se fazerem presentes, frisou a respeito da atuação da equatorial em nosso 

município, haja visto que vem sendo procurado por inúmeras pessoas, além do preço 

abusivo, agora estão prometendo 18% de tarifa da energia elétrica, frisou que estamos a 

margem da hidrelétrica de Belo Monte e ainda assim estamos sendo explorados, pediu aos 

seus pares para que possam reivindicar novamente junto a equatorial, ressaltou que a energia 

do bairro do Praião é cobrada pelos moradores todos os dias e até agora nada foi feito, 

ressaltou que todos os dias tem cobranças da população no que se refere a fumaça, inúmeras 

pessoas estão sendo internadas com problemas respiratórios, e isso é questão de saúde 

pública, pediu ao presidente para que possa solicitar do jurídico o parecer do projeto de lei 



que se refere ao sossego público, fez menção a inúmeras obras que estão sendo realizadas no 

município, cobrou a respeito da caixa de som ao lado de fora da Câmara Municipal, uma vez 

que a população precisa acompanhar as sessões, em seguida agradeceu, o vereador Jaci 

Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita a PA167 juntamente com 

seus pares vereador Jó e André acompanhando e fiscalizando as obras que estão sendo 

realizadas, comentou que precisa-se de uma estrutura melhor para a praia da chácara, um 

projeto bem elaborado no que se refere  banheiros, estradas dentre outros, frisou que 

concorda com a fala do vereador Paulinho sobre a caixa de som na parte de fora da Câmara, 

em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, justificou sua ausência na abertura dos trabalhos legislativos, uma vez que 

estava participando de uma importante reunião em Belém, na oportunidade conversou a 

Ministra das mulheres, Ministro dos Direitos Humanos, Chefe do INCRA  de Santarém e de 

Brasília, onde cobrou melhorias para a Verde Para Sempre e PAEX Majarí, informou que 

cobrou junto com o Senador da República as casas dignas para a população, fez menção a 

vinda do Senador da República Beto Faro, Deputado Estadual Elias Santiago e Deputada 

Dilvanda Faro em nosso município, agradecendo a população e trazendo melhorias que em 

breve chegarão ao município, parabenizou ao grupo de mulheres que foram até Brasília 

participar das Marchas das Margaridas, parabenizou ao governo do Estado pela realização 

do asfalta em nosso município, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, pediu para que o presidente oficialize o representante da empresa CGB aqui 

do município Srº Guerdes, uma vez que a situação da energia está um descaso dentro da 

reserva, o vereador Luís Paulo com a parte frisou que cabe aos nobres vereadores reverem a   

lei que trata sobre a taxa de iluminação pública dentro da verde para sempre, uma vez que os 

moradores deveriam pagar o valor de R$1,29 centavos de iluminação pública, e compete a 

esta casa mudar esta lei, o vereador Gederson com a palavra agradeceu ao vereador Paulinho 

pela contribuição, ressaltou que as pessoas estão sendo penalizadas por causa da iluminação 

pública, registrou sua presença na zona rural final de semana, ouvindo e acompanhando as 

demandas da população, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com 

a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, comentou a respeito da fala do vereador Gederson no que se refere 

a iluminação pública, frisou que a intenção do vereador é boa, porém lá atrás já tentaram, 



frisou que esses encargos cobrados são impostos do governo federal, estadual e do 

município, e nenhum prefeito vai querer que esses impostos sejam tirados, uma vez que o 

município vive desses impostos, informou que já tentaram por Belém, fez menção a presença 

do senador da República Beto Faro, Deputada Dilvanda Faro e deputado Elias Santiago em 

nosso município, parabenizou a vereadora Cleidimar, uma vez que sabe o quanto é difícil 

trazer um senador nos municípios, comentou a respeito da saúde em nosso município, no 

que se refere ao atendimento no hospital, falta de assistência e acolhimento, em seguida 

agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá 

ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto 

de Moz, 14 de agosto de 2023.  
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